



兴农路上“追光人”

——记全椒县农业技术推广中心主任常永才

全媒体记者张瑜

职业素养,无论是节假日,还是严寒酷暑,从不间断,认真记录和分析每一次的苗情数据。由于他的突出表现,2007、2008连续两年被评为省水稻产业提升行动先进个人,2010、2012、2016年度获全省农作物苗情监测先进个人。

宣传引导,科技强农

在常永才的职业生涯中,始终秉持着对农技推广工作的热爱和执着。他不仅致力于新品种、新技术的引进和推广,还注重对农民的科技培训工作。他组织大量培训活动,亲自深入田间地头,普及农业知识,为农民讲解新技术的应用方法和注意事项。在培育高素质农民方面,他更是不遗余力。从2010年到2023年,他负责新型农民培训工作,累计培训农民达1万多人次。通过这些培训,广大农民的科学文化素质和科学种田水平得到了显著提高。他带领团队积极开展农技推广活动,组织各类培训和讲座,向农民传授最新的农业技术和知识。他注重与农民的沟通和交流,耐心解答他们在生产中遇到的问题。

为了更好地普及农业知识,他还参与编写了《种植业实用技术培训教材》,并担任副主编,这部教材由中国农业科学技术出版社出版,为农民提供了系统的实用技术指导。2022年,他荣获滁州市农民培训先进个人称号。在他的带领下,全椒县农业技术推广中心的全体工作人员团结协作、积极进取。他们不断探索和创新,为推动全县农业技术的发展和进步作出了重要贡献。

增收有道,助农致富

在维护粮食安全、助力农民增收方面,常永才同

样付出了巨大的努力。2006年至2011年,他积极参与科技部粮丰工程“江淮东部地区(全椒)单季中稻丰产优质技术集成研究与示范”项目。该项目的实施,为保障地区粮食安全作出了重要贡献,并荣获滁州市科学技术三等奖。此外,“江淮东部地区水稻精确定量高产栽培技术”也获得了安徽省科学技术研究成果证书。从2009年到2015年,他又投身于粮棉油高产创建项目,大力推广水稻育插秧技术,其间获得农业部农牧渔业丰收奖推广奖。2014年至2018年,他组织实施江淮分水岭优势特色作物生产关键技术研究与示范项目,积极推广甘薯绿色增效生产技术,该项目也获得了农业部农牧渔业丰收奖推广奖。

在包村联户、服务农民的工作中,常永才积极参与全国基层农技推广补助项目,开展包村联户工作。他深入农村,为他们提供专业的技术指导和帮助。他所指导的5户示范户中,有1户获得了安徽省粮食生产先进个人的称号,5户均注册成立家庭农场,有3户被评为省级示范家庭农场,2户获评县级示范家庭农场。这一系列的业绩背后,离不开他的辛勤付出。在服务农民的过程中,他始终秉持着耐心和细心的态度。无论是解答农民的疑问,还是解决生产中的实际问题,他都全力以赴。为了培育示范家庭农场,他付出了大量的心血。

29年来,常永才见证了农业技术的不断革新和发展,也见证了农民生活的日益改善。他的坚守和付出,为全椒县的农业发展注入了新的活力,也为广大农民带来了实实在在的收益。他用自己的实际行动,诠释了一名基层农技推广工作者的责任与担当。他的故事,是全椒县农业技术推广中心发展的一个缩影,也是无数基层农技推广工作者的真实写照。他默默耕耘、无私奉献,用自己的智慧和汗水,为农业的现代化进程贡献着力量。

榜样

冒酷暑、披寒风。像所有植根于泥土、服务于农民的基层农技推广工作者一样,全椒县农业技术推广中心主任常永才,在农技推广战线上奋斗了29个春秋。二十九年如一日,常永才以一颗服务“三农”的赤诚之心,始终奋战在农作物新品种、新技术的引进、试验、示范、推广与科技培训等基层农技推广工作的第一线。他深深扎根于全椒这片热土,孜孜不倦地推广农业技术,用知识和汗水为农民铺就致富路,在兴农路上追光逐梦、勇往直前。

扎根田野,坚守初心

“有困难,找常永才。”这是全椒县种粮户们经常挂在嘴边的一句话。他们知道,在农业生产关键季节,常永才从不关手机。遇到困难,只要一个电话,他就能第一时间赶来帮忙。扎根田野,几十载夙夜在公;不忘初心,数春秋勤恳为民。

在新品种引进、试验、示范与推广工作中,他总是穿梭于田间地头。2001年至2005年期间,他参与了中日合作项目杂粳Ⅲ优98品种在全椒的引种、试验、示范工作。这一项目的成功实施,为当地农业的发展带来了新的活力。而“优质农作物新品种引进、示范、推广及产业化”项目更是荣获了滁州市科技进步奖一等奖。这一荣誉是对他多年辛勤工作的高度肯定。

在开展农作物苗情监测、科学指导农业生产方面,他全力以赴做好全县的农作物苗情监测工作,贯彻落实水稻产业提升行动。他以高度的责任心和专

退役士兵接受红色教育

7月16日,天长市退役士兵聆听讲解员讲述全国“抗洪抢险模范民兵营长——李鸿武”烈士英勇事迹。当日,天长市退役军人事务局组织2024年政府安排工作的退役士兵参观红色荣誉展馆,感受红色魅力,接受红色教育,激发岗位转换动力。

通讯员曹基振



热心公益做善事 诚信经营守初心

全媒体记者李文刚

“堂堂正正做人,本本分分挣钱。”靠着诚实守信、热心公益,外乡人黄良反在南谯区乌衣镇站稳脚跟。他们家经营的超市总是顾客如云、生意红火,受到周边老百姓的广泛认可。2017年,黄良反获评滁州市“诚实守信”好人称号,其家庭在2022年获滁州市文明家庭。

黄良反与妻子陈彩薇都出身农村,从小吃苦耐劳。2005年,夫妻二人从温州举家来到乌衣镇创业,开办商超。19年来,黄良反始终坚持“顾客利益第一”的原则,守法经营,严把质量关,要求所有商品必须从正规渠道进货,概不出售假冒伪劣、过期失效商品。在同行业的竞争中,他严守商业规则,信守服务承诺,不坑蒙欺,不囤积居奇,不哄抬物价。正是靠着这份坚持,黄良反的超市深受百姓信赖,并于2013年、2015年先后荣获南谯区“诚信单位”和“诚信商店”荣誉称号。

在日常生活中,黄良反两口子始终保持着勤俭节约的生活习惯。但对公益,他们却不吝吝啬,且充满热情。黄良反说:“作为一个外乡人,能在滁州创业成功,一路走来获得太多人的帮助。如今,我也当尽自己的能力去帮助更多的人。”

每年重阳节,黄良反都会带着家人为当地的老年人准备一份小礼物。每年腊八,黄良反一家会给辖区居民免费送腊八粥……“一袋大米、一桶油,承载的不仅是一份慰问,更是一份关怀。这些物品对普通家庭或许微不足道,却让贫困人群感受到社会的关爱与温暖。”黄良反说,他想通过这样的活动,让更多人关注、参与到关爱困难弱势群体的公益事业中来,传播真善美、传递正能量。

诚实守信 共建文明·人物

市城管执法局开“凉方”保障环卫作业安全

本报讯(通讯员庞啸 全媒体记者汤珏)记者近日从市城管执法局获悉,为防范高温天气带来的不利影响,该局开出多项“凉方”“凉策”,保障高温期间环卫作业安全高效运行,为城市环境卫生整洁、一线环卫工人作业安全保驾护航。

调整作业措施。当室外天气达到35℃时,立即启动《调整高温季节作业时间方案》。人工保洁员及人工小型车辆、步道车的早晨作业提前到凌晨5时,避免10时至15时的高温时段。为确保路面卫生质量不降低,高温时段由路面快速保洁员进行填充作业,同时加大机械清扫作业力度,增加道路清扫和洒水降尘作业频次。

发放防暑物资。高温酷暑天气,为一线环卫工人发放高温津贴,同时配备藿香正气水、清凉油、滴露水等防暑降温物资。通过组织观看预防中暑安全知识视频、开展应急演练等方式,向环卫工人广泛宣传防暑降温安全知识和注意事项,增强环卫工人的防范意识和自救互救能力。

做好清新纳凉。为进一步改善一线环卫工人休息环境,市环卫部门积极对接市总工会及社区等,初步梳理并开放18座户外劳动驿站,安排一线环卫工人就近纳凉;同时对沿街商场、银行及部分商业门店,设置环卫工人纳凉港湾;对接民政部门,开放全市彩票站,为一线环卫工人免费提供开水等。

全椒开发落地首单优质肉牛品质保证保险

本报讯(通讯员孙德祥 张美玲 全媒体记者张开兴)近日,全市首单“优质农产品(肉牛)品质保证保险”落地全椒。今年以来,全椒县积极指导辖内元农险公司开发落地首单优质肉牛品质保证保险,为企业提供风险保障1000万元,形成了“助牛贷+肉牛养殖保险+价格指数保险+品质保险”的一揽子金融产品谱系,有效增强肉牛养殖-加工-销售产业链韧性。

定向开发保险条款。首次将肉牛品质纳入保险范畴,明确对获得无公害农产品、绿色食品、有机农产品、农产品地理标志的“三品一标”优质品质标识的肉牛产品,因被保险企业疏忽、错误、失职等过失行为而不符合品质

认证的,保险公司承担赔偿责任。科学设定保额和费率。综合考量被保险企业质量保体系、历年产品销售额、预期赔付率等要素,科学厘定保险保额和费率。在0.5%基准保险费率基础上,下浮确定0.324%的保费费率,投保企业支付3240元即获得1000万元销售额的品质风险保障。

合理认定保险赔偿范围。保险公司按照市场价值或实际发生费用对一级经销商、加工处理中间商等购买者提出的更换、退货、退款等赔偿请求进行赔付,由更换或退货引起的鉴定费用、运输费用和交通费用亦纳入赔偿范围。

明光全力筑牢防汛减灾“安全堤”

本报讯 受上游来水影响,近日,淮河明光段水位已超设防水位,且仍持续上涨。明光市抽调72人成立重点防汛抗旱指挥所,组建1支防汛抢险突击队,17个乡镇街道分别组建不少于50人的防汛应急抢险队伍,聘请2405名人员不间断开展巡堤查险工作。

7月17日上午,在淮河柳巷镇浮山村防汛值守点,防汛值守人员坚守岗位,并对淮河大堤防汛责任段不间断进行巡堤查险。

淮河柳巷段全长12.6公里,根据近期防汛形势变化及市防指要求,于7月16日启动防汛应急预案,在淮河大堤设立12个防汛值守点,防汛值守人员全部到位,配备必要的防汛物资工具,严格落实加强24小时巡查值守。“我们柳巷镇根据市防指工作要求,扎实做好防汛各项工作。目前,已在淮堤上搭建值守点12个进行值守,确保第一时

间发现问题第一时间应急处置。我们汛期前已做好各类物资储备,并根据目前的防汛要求,发放至各值守点。各值守点人员按照要求开展巡堤查险,排除隐患,确保堤防安全。我们将密切关注雨情、水情变化,及时调整应急工作部署,我们有信心在市防指的领导下,在全镇干群共同努力下,确保平安度汛。”柳巷镇党委副书记、镇长吴瑞介绍道。

据了解,明光市汛期前就对176座中小型水库防汛预案、调度运用计划和潘村洼、花园湖等2个蓄滞洪区运用预案进行修编。强化24小时防汛值守,水利、气象、水文等部门加密会商研判,密切关注雨汛情变化。组织水管单位聚焦水利工程管理、机电设备维护等关键环节,开展汛前自查,先后排查各类汛隐患,逐一建立问题台账,清单闭环整改。(史悦 王卫国)

上海市杨浦区党校师资培训班在滁举办

本报讯 7月15日至18日,上海市杨浦区党校及社区党校共28名骨干教师培训在滁州市委党校举办。

根据学员实际,本次培训市委党校安排了专题教学《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》和《中国改革的一声惊雷——“大包干”改革及其现实启示》;为加强党性教育,安排了凤

阳县小岗村、中原局会议旧址等现场教学;为体验皖东大地优秀传统文化,安排了吴敬梓纪念馆和欧阳修纪念馆等现场教学。通过一系列教学安排和双方人才工作交流,使学员对我市人文地理有更加直观的认识,推动了师资队伍、教学资源资源共享。(胡庆松)

2024年“百场公益讲座”进社区活动启动

本报讯(全媒体记者包增光)7月17日,由滁州开放大学、琅琊区妇联承办的2024年滁州市“百场公益讲座”进社区活动在琅琊区启动。据了解,“百场公益讲座”进社区活动先后荣获安徽省和全国新时代“终身学习品牌项目”。

今年,以“献礼祖国 语润亭城”为主题,包含党史教育、安全法治教育、家庭教育、青少年心理健康教育和老年健康教育等为主讲内容的“百场公益讲座”,将在全市各个社区开展。通过讲座,促使更多市民在轻松愉快的氛围中学习知识、提升能力,推动社区文化繁荣、社会

和谐进步。据介绍,“百场公益讲座”进社区活动,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的一项实践活动,是加快发展我市社区教育和老年教育、促进家庭教育家风建设、落实学习型城市建设的一项重要举措。

2021年以来,我市分别以“党史润童心 共育护成长”“喜迎二十大 永远跟党走”“学习二十大 奋进新时代”为主题,在67个社区开展讲座200多场。该活动已经成为我市社区老年教育最具影响力品牌。

第八届滁州质量品牌故事演讲比赛落幕

本报讯(全媒体记者汤珏 通讯员杨德岗)讲好质量品牌故事,见证质量品牌荣耀。近日,全市第八届滁州质量品牌故事演讲比赛在滁圆满落幕。

此次比赛以“发展新质生产力 释放品牌新势能”为主题,通过现场演讲的方式,组织广大企业员工围绕各自企业讲述品牌故事,旨在为质量建设者提供学习交流的平台,促进企业品牌建设新发展,塑造企业质量品牌新形象。自启动以来,比赛受到了社会各界的广泛关注,累计收到19家企事业单位22部作品。经过激烈角逐,最终来自安徽华塑股份有限公司的

《逐绿而行,向新而生》荣获演讲比赛一等奖。此外,比赛还为10部征文作品、5部短视频作品和5部微电影作品获奖选手颁奖。

质量是产品的“生命价值”,品牌是一座城市的名片,质量品牌则象征着城市的可持续发展和综合竞争力。为营造“政府重视品牌、企业追求品牌、社会崇尚品牌、人人关注品牌”浓厚氛围,下一步,我市将继续鼓励企业深挖自身品牌价值内涵,聚力提升滁州品牌的知名度、美誉度和影响力,努力助推“滁州品牌”向“中国品牌”升级。

新闻集锦

滁州一青少年将代表安徽出征全国大赛

7月15日至17日,第31届“奋进新征程 做好接班人”全国青少年爱国主义读书教育活动安徽赛区小学生故事会、中学生演讲会总决赛在合肥举办。经过激烈角逐,滁州市代表队4人获得特等奖1名、二等奖1名、三等奖2名的好成绩。其中,滁州市紫薇小学的倪天乐同

学凭借9.914分的优异成绩勇夺小学生讲故事比赛桂冠,天长市实验中学闵朗同学获得中学组二等奖,天长市炳辉中学王子同学、全椒县逸夫小学杨奕凡同学分别获得中学组和小学组三等奖。倪天乐同学将肩负安徽少年的荣誉,代表安徽省出征全国总决赛。(周继韬)

马岗村留守儿童暑期读书班温暖启航

7月15日,一场以“书香润童心,经典伴成长”为主题的乡村留守儿童读书班志愿服务活动,在明光市明西街道马岗村驻村工作队精心筹划下,温暖启航。该活动主要通过诵读经典、讲述故事、话家常等形式,为暑假返乡儿童搭建起一座心灵的桥梁,让他们在书香的浸润中感受文化的深

邃魅力,在故事的海洋里汲取成长的力量,在轻松愉悦的话家常中体验亲情的温暖与陪伴。读书班每周2期,计划开展12期。用知识陪伴,文化引领,为全村适龄儿童打造一个充满爱与温暖的学习环境,度过安全健康有意义的暑假。(蔡秀梅)

湖心路社区开展未成年人志愿服务活动

为进一步激发未成年人的阅读兴趣,全面提升未成年人的综合素质,近日,南谯区湖心路社区举办了以“书香飘社区 共筑强国梦”为主题的未成年人阅读活动。

活动中,“小豆苗”志愿服务队的志愿者不仅带领孩子们挑选书籍,还通过故事讲述、角色扮演、阅读分享等多种形式,激

发他们的阅读兴趣。在互动问答和阅读竞赛环节,更是让孩子们在轻松愉快的氛围中巩固了阅读成果,提升了表达能力,增强了团队合作精神。下一步,湖心路社区将继续发挥“小豆苗”志愿服务队的积极作用,开展更多丰富多彩的活动,为未成年人的健康成长搭建更多平台。(韩月)